
Характеристика сферы реализации муниципальной программы
«Управление имуществом и муниципальными финансами»
Современная ситуация в сфере управления имуществом и муниципальными финансами характеризуется продолжением процессов формирования систем местного самоуправления, основанных на разделении полномочий между уровнями власти, применении методов стратегического планирования, управления по результатам, увязке принятия бюджетных решений по целям и задачам, в первую очередь в рамках программно-целевого подхода.

В городском округе Щёлково (далее – городской округ) проводится последовательная финансовая политика, которая обеспечивает положительные результаты в сфере управления финансами городского округа
Долгосрочная сбалансированность и устойчивость бюджетной системы, переход от «управления затратами» к «управлению результатами» - это одна из стратегических целей бюджетной политики городского округа.

Основными направлениями деятельности по обеспечению долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы городского округа являются проведение эффективной и стабильной налоговой политики, формирование «программного» бюджета, качественное исполнение бюджета городского округа, управление муниципальным долгом.

Муниципальный имущественный комплекс является экономической основой местного самоуправления и одним из главных рычагов реализации социально-экономической политики.

Доходы от распоряжения и использования имущества, в том числе, земельными участками, являются основной составляющей неналоговых поступлений в бюджет городского округа.

Вместе с тем, в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом и земельными участками городского округа существуют проблемы, решению которых способствует реализация Программы.

Вопросы совершенствования муниципальной службы, формирования положительного имиджа муниципального служащего, повышения профессионализма и компетентности муниципальных служащих, их заинтересованности в прохождении муниципальной службы, механизма выявления и разрешения конфликта интересов на муниципальной службе также решаются программным методом.

Мероприятия по обеспечению деятельности органов местного самоуправления городского округа направлены на повышение эффективности использования бюджетных средств.

Основными целями программы являются повышение эффективности управления и распоряжения имуществом, находящимся в распоряжении органов местного самоуправления на территории Московской области, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета городского округа, повышение качества и прозрачности управления муниципальными финансами, повышения эффективности муниципальной службы.
Инерционный прогноз развития сферы реализации муниципальной программы с учетом ранее достигнутых результатов
На необходимость решения выявленных проблем в формате муниципальной программы указывают результаты инерционного прогноза развития сферы управления имуществом и финансами городского округа. При инерционном сценарии развития сферы управления имуществом выполнение прогнозного плана приватизации имущества составит 100%, ежегодный рост количества объектов, вовлеченных в хозяйственный оборот, составит от 20 до 30% в год.
Уровень муниципального долга городского округа на долгосрочный период запланирован на безопасном уровне с учетом обеспечения минимизации стоимости заимствований. Это позволит обеспечить уровень расходов на обслуживание муниципального долга в пределах установленных законодательством ограничений.
Прогноз развития муниципальной программы в сфере исполнения бюджета городского округа по доходам предполагает ежегодное исполнение бюджета городского округа по налоговым и неналоговым доходам на уровне утвержденных годовых плановых назначений на уровне 100%.

Основные риски, которые могут возникнуть при реализации Программы:

- невыполнение целевых значений показателей результативности Программы к 2027 году;

- невыполнение мероприятий в установленные сроки по причине несогласованности действий муниципальных заказчиков подпрограмм и исполнителей мероприятий подпрограмм;

- снижение объемов финансирования мероприятий Программы вследствие изменения прогнозируемых объемов доходов бюджета либо неполное предоставление средств из запланированных источников в соответствующих подпрограммах;

- организационные риски при необеспечении необходимого взаимодействия участников решения программных задач.

Риск не достижения конечных результатов Программы минимизируется формированием процедур мониторинга показателей задач подпрограмм, включая промежуточные значения показателей по годам реализации Программы. Минимизация риска несогласованности действий участников Программы, осуществляется в рамках оперативного взаимодействия муниципального заказчика Программы, куратора Программы и муниципальных заказчиков подпрограмм в составе Программы. Минимизация рисков недофинансирования из бюджетных и других запланированных источников осуществляется путем ежегодного пересмотра прогнозных показателей доходов, учтенных при формировании финансовых параметров Программы, анализа и оценки результатов реализации мероприятий подпрограмм в ходе их исполнения, оперативного принятия решений в установленном порядке о перераспределении средств между подпрограммами.
